



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

高野的小说：《那些往事》第十三章

<http://www.fristlight.cn> 2007-09-07

[作者] 高野

[单位]

[摘要] 小白进入初中，人就变了模样，个子好像又长高了，风度翩翩，两手习惯插在裤袋里，嘴里吹着不成调的口哨，身边总是跟着一群一群的人。刚开学时，小白的母亲就对我说，长歌啊，小白爱玩，学习又不好，你和陈默多管管他。于是我对小白说，不要整天只顾着玩，多学点习总有好处。小白总是“嗯嗯”地满口答应，两天不过就又忘在脑后，很多时候，我和陈默往往是心有余而力不足。更不用说林静了。我们都了解小白，从小就贪玩，顽皮，克制不住自己。他说他也不想安安静静地坐在教室里，可一到教室，心里就毛毛痒，像一条小虫在心坎上不停地爬。

[关键词] 高野;小说;那些往事;第十三章

小白进入初中，人就变了模样，个子好像又长高了，风度翩翩，两手习惯插在裤袋里，嘴里吹着不成调的口哨，身边总是跟着一群一群的人。刚开学时，小白的母亲就对我说，长歌啊，小白爱玩，学习又不好，你和陈默多管管他。于是我对小白说，不要整天只顾着玩，多学点习总有好处。小白总是“嗯嗯”地满口答应，两天不过就又忘在脑后，很多时候，我和陈默往往是心有余而力不足。更不用说林静了。我们都了解小白，从小就贪玩，顽皮，克制不住自己。他说他也不想安安静静地坐在教室里，可一到教室，心里就毛毛痒，像一条小虫在心坎上不停地爬。有次下课，突然听到楼下一阵骚动，暴笑不断。我赶紧从教室出来，趴在栏杆上往下看，只见楼下棋台上并排站了四个人，他们分别站在用白粉笔画的四个圆圈内，每人脖子上搭拉一条被子，一律低着头，一动不动。阳光照在他们的脸上，渗出豆粒物般的汗珠顺着脸颊往下淌。我一眼就认出小白。他脖子上那条棉被是我和他一起替换着背到学校的，是他母亲一针一线缝织而成，崭新，絮白的棉花里有阳光勃勃的味道。如今却撕裂好大一道口子，露出白哗哗的棉絮，阳光下显得格外耀眼。事后才得知，原来他们趁夜深人静，点着蜡烛，在寝室内偷偷打扑克，被值夜勤的老师发现，结果通报给学校。我们谁都没有提及此事，倒是小白跑来告诉我们，并嘱咐千万不要让家人知道。我们先是嗔怪他，即而哈哈大笑，然后一致认为那老师惩罚学生的招术真够绝，大概在本校史无前例。小白这次事件中，出尽了风头，名声大噪，人人皆知。事隔不久，小白又透露，说他喜欢邻班一个叫柳叶的女孩，那女孩不但家庭条件优越，据说她父亲是在县某单位工作，且人也长得漂亮，眉毛细弯跟她的名字一样动人，樱桃嘴，瓜子脸，标准的美人胚子。只是泼辣任性，人称辣妹子。陈默拍手鼓励，并说将来前途无量，林静则表现的一脸不屑，那样的女孩也值得追，再说能否追到手还是另一回事呢？小白穿衣服喜欢在领口解开两颗纽扣，裸露一点胸膛，脖子系一条红线，下坠一个心型玉制品。他拍拍自己稍有凸感的胸肌，堂堂三尺男儿，就不怕没这个可能！我想说那是个看不见的漩涡，表面平静，深处汹涌。小白已经抽身走掉了。然而我未来得及说出的话果真应验了。女孩一旦长得漂亮，家庭又好，众星捧月，追求的人也就不计其数。于是就出现纷争，甚至尔虞我诈头破血流也在所不惜。“牡丹花下死，做鬼也风流。”从古至今，这句追求女人的至理名言不知曾蛊惑和迷乱多少人的心。小白出事了，那天早自习还没开始，陈默就慌忙地告诉我。我和他一起跑到小白的宿舍，见小白蜷缩着身子，用棉被捂住头部，一动不动，好象睡得很熟。小白，这到底是怎么回事？我轻声唤醒他，他翻过身，扒开被角，见是我和陈默，就骨碌一下坐起来，，只见他嘴角浮肿，有淡淡的血色，双眼窝一片青乌。明亮的晨光从门缝照进来，他感到两眼微微生痛。陈默把门关上后，他开始骂一个叫江航的人，他妈的，有一天我非用刀砍他，看他还嚣张！江航是学生中的霸王，仗着老子有几个钱，打架斗殴，没人敢招惹。偏偏是冤家路窄，他也看上了那个叫柳叶的女孩，结果，江航嫉恨如仇，在夜自习结束后，找几个喽罗把小白打了一顿，陈默回寝室为小白拿来一片创可贴给小白敷上。然后说，江航不是好惹的人，连高年纪学生都让他三分，我们最好不要招惹。小白好久没说话，过会儿喃喃自语似的说，如果阿华在就好了。我看看陈默，陈默望望我。宿舍内一片沉寂，朗朗的读书声从教学楼那边传来，早自习已经开始了。告别小白，让他安心休息。回去的路上，我问，小白不会拿刀砍人家吧？陈默摇摇头，大概不会。

